人大常委会第三十三次会议在京闭幕

表决通过关于中国人民解放军现役士兵衔级制度的

决定,决定任命唐登杰为民政部部长

习近平签署主席令

栗战书主持会议

新华社北京2月28日电 十三届 全国人大常委会第三十三次会议28日 上午在北京人民大会堂闭幕。会议经 表决,通过了全国人大常委会关于中国 人民解放军现役士兵衔级制度的决定; 决定免去李纪恒的民政部部长职务, 任命唐登杰为民政部部长。国家主席 习近平分别签署第108、109号主席 令。栗战书委员长主持闭幕会。

常委会组成人员157人出席会议, 出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会 关于设立成渝金融法院的决定。

会议原则通过了全国人大常委会 工作报告稿,并委托栗战书委员长代表 常委会向十三届全国人大五次会议报

会议表决通过了全国人大常委会 代表资格审查委员会关于个别代表的 代表资格的报告。

会议经表决,任命李玉妹为全国人 大华侨委员会副主任委员,李纪恒为全 国人大农业与农村委员会副主任委员; 免去郭雷的第十三届全国人大常委会 副秘书长职务,任命欧阳昌琼为第十三 届全国人大常委会副秘书长。

会议还表决通过了其他任免案。

会议表决通过了十三届全国人大 五次会议议程草案、主席团和秘书长名 单草案,决定提请十三届全国人大五次 会议预备会议审议;表决通过了十三届 全国人大五次会议列席人员名单等。

全国人大常委会副委员长王晨、曹 建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更・ 依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛 赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华, 秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡,国务 委员肖捷,最高人民法院院长周强,最 高人民检察院检察长张军,全国人大各 专门委员会成员,有关部门负责同志等 列席会议。

闭幕会后,十三届全国人大常委 会举行第二十七讲专题讲座, 栗战书 委员长主持。联合国国际法委员会委 员、中国外交部国际法咨询委员会主任 委员黄惠康作了题为《从战略高度认知 和推进涉外法治建设》的讲座。

栗战书主持召开第一百一十一次委员长会议

决定将常委会工作报告稿等交付常委会会议表决

新华社北京2月28日电 十三届 全国人大常委会第一百一十一次委员 长会议28日上午在北京人民大会堂举 行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大常委会办公 厅研究室主任宋锐作的关于全国人大 常委会工作报告稿审议情况的汇报。

会议听取了全国人大宪法和法律

委员会主任委员李飞分别作的关于中 国人民解放军现役士兵衔级制度的决 定草案修改稿审议情况的汇报,关于设 立成渝金融法院的决定草案修改稿审议 情况的汇报,审议了有关草案表决稿。

会议听取了全国人大常委会秘书 长杨振武作的其他拟提请表决事项审 议情况的汇报。

委员长会议决定,将常委会工作报 告稿、上述草案等交付十三届全国人大 常委会第三十三次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副委员长王晨、曹 建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更・ 依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛 赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华

"上海公报"发表 50 周年纪念大会在沪举行

新华社上海2月28日电(记者吴 宇、许晓青)"上海公报"发表50周年纪 念大会28日在上海举行。中共中央 政治局委员、上海市委书记李强出席大 会开幕式并致辞,国务委员兼外长王毅 向大会发表视频讲话。

李强说,去年以来,习近平主席和 拜登总统通过电话和视频会晤,就中美 关系发展达成多方面共识,为中美关 系发展进一步指明了前进方向。上海 是中美关系发展的参与者、见证者,也 是两国各领域交流合作不断深化的重

要桥梁和纽带。在上海发生的许多鲜 活故事充分表明,推动中美关系健康 稳定发展,是双方最好的选择,是两国 人民的共同愿望。面向未来,上海将 认真落实中央决策部署,秉持相互尊 重、和平共处、合作共赢原则,推进与 美国在各领域的友好交流与务实合 作,在推动中美关系发展中发挥更加

王毅就落实两国元首共识,推动中 美关系早日重回正轨提出四点主张:一 要坚持一中原则,夯实中美关系政治基 础;二要坚持相互尊重,把握中美关系 正确方向;三要坚持合作共赢,促进中 美各自发展繁荣;四要坚持大国责任, 为世界提供更多公共产品。他表示,站 在新的历史起点,中美应当从"上海公 报"中汲取更多智慧,以两国元首重要 共识为指引,努力找到新形势下中美的 正确相处之道。

纪念大会由中国人民对外友好协 会、中国人民外交学会、上海市人民政 府和中国美国人民友好协会以线上、线 下相结合的方式共同举办。

据新华社上海 2月28日电(记者许

晓青、吴宇)当美国 费城交响乐团的演 出画面在巨型屏幕

上显现时,现场观众屏息凝神,追忆 过往。28日晚,来自太平洋彼岸的音 乐家们以视频形式呈现了中国经典 小提琴协奏曲《梁山伯与祝英台》 选段。

与此同时,两名中国杂技演员在位 于上海黄浦江畔的"世界会客厅"舞台

"上海公报"发表 50 周年纪念音乐会举办

这是"上海公报"发表50周年纪 念音乐会的一幕。值得一提的是, 1972年2月"上海公报"发表后不久, 费城交响乐团就决定于1973年率先 启动访华巡演。光阴荏苒,而今中美

上表演"肩上芭蕾",用肢体语言"描绘"

翩翩起舞的一双蝴蝶。

两国"跨时空"的人文艺术交流仍在

"上海公报"发表50周年纪念音乐 会由中国人民对外友好协会和上海市 人民政府主办。华灯初上,中美两国友 好人士汇聚一堂,当年见证"上海公报" 发表的部分亲历者也应邀与会。

万物土中生。土壤中有什 么、产什么,大概率我们就吃什 么。近日,国务院宣布开展第 三次全国土壤普查,就是要回 答农用地土壤质量家底问题。

我国分别在新中国成立初 和改革开放后进行过两次土壤 普查。时隔多年重启这项普 查,最重要的推动因素就是粮 食安全。我国已连续18年实 现粮食丰收,这个了不起的成 就,意味着我们打破了粮食的 周期性波动规律,饿肚子成为 遥远记忆,中国人完全可以养 活自己。

但不能掉以轻心的是,当 今世界并不太平,全球不稳定 不确定因素增加。我国粮食产 量高,同时也是世界第一粮食 进口国,虽然大米、小麦和玉米 三大主粮自给率很高,但农产 品进口量仍然很大,比如大豆

的进口依存度高达80%以上。 国际粮食市场稍有风吹草动,就可能对 我国粮食安全构成威胁。因此,中央反 复强调,"越是有粮食吃,越要想到没粮

我们还需要掌握土壤现状 和变化趋势。在人们印象中, 江南是鱼米之乡,但目前的真 实状况是,耕地持续北移。这 些年我国人口流动是向东、向 南迁移,耕地北移意味着以往 的南粮北运已逆转为北粮南 运,与人口流向正好相反。南 方自然条件更佳,雨水充足,粮 黄晓鹤作物可以一年二熟甚至三

熟,但北方光照和雨水则差了 不少,粮食作物多为一年一熟, 这对耕地产能有很大影响。第 三次全国国土调查显示,我国现 有19.18亿亩耕地,但位于6度 以上坡度的耕地占近23%。

此外,土壤质量、健康安全 是各方关心的大事。我国耕地 利用强度比较高,化肥用量相 当惊人。农业农村部提供的数 据显示,40年来,我国粮食产 量增加了2.2倍,但化肥用量增 加了6.2倍。同时,耕地盐碱 化、强酸化都比较严重。因此,

土壤污染状况、是否重金属超标等,都 需要先盘点清楚。掌握了这些基本情 况,如何修复和利用耕地就有了方向。

中国银行杯 全国经济新闻 摄影征集活动作品选登

2月28日,江西鹰潭高新区一家高性 能锂电铜箔生产企业内,工人正在调试 5G+工业互联网工厂生产线。当地利用移 动物联网示范先发优势,加快推进产业数字 化、智能化发展。 徐振宇摄(中经视觉)

(上接第一版)要优化人才发展制度环境, 打好基础、储备长远,发挥高校特别是 "双一流"大学培养基础研究人才主力军 作用,既要培养好人才,更要用好人才。

会议强调,党的十八大以来,国有 企业贯彻党中央决策部署,深入实施创 新驱动发展战略,主动服务国家战略需 要,在推动经济社会发展、抗击新冠肺 炎疫情、保障和改善民生、推动共建"一 带一路"、服务北京冬奥会等方面发挥 了不可替代的重要作用。推进国有企 业打造原创技术策源地,要把准战略方 向,围绕事关国家安全、产业核心竞争 力、民生改善的重大战略任务,加强原 创技术供给,超前布局前沿技术和颠覆 性技术,在集聚创新要素、深化创新协 同、促进成果转化、优化创新生态上下

李克强签署国务院令

公布修订后的《中华人民共和国水下文物保护管理条例》

新华社北京2月28日电 国务院 总理李克强日前签署国务院令,公布 修订后的《中华人民共和国水下文物 保护管理条例》(以下简称《条例》),自 2022年4月1日起施行。

文物是一个国家、一个民族历史 与文化传承的重要载体和实物见证, 是不可再生、不可替代的宝贵资源。 水下文物是文物资源的重要组成部 分。加强水下文物保护,对于传承中华 优秀传统文化,维护国家主权、安全和 海洋权益具有特殊重要的意义。党和 国家高度重视水下文物保护,国务院 于1989年发布《条例》,《条例》在规范 水下文物考古、加强水下文物保护管 理、遏制盗捞水下文物等方面发挥了 重要作用。近年来,水下文物保护领 域出现了一些新情况新问题,需要通 过修改《条例》予以解决。修订后的 《条例》重点从三方面对进一步加强水

一是理顺水下文物保护管理体制 和执法机制。《条例》明确了国务院文 物主管部门,县级以上地方人民政府 文物主管部门、其他有关部门在水下 文物保护工作中的职责权限;明确了 文物主管部门、公安机关、海上执法机 关在水下文物保护执法工作中的职责 权限;要求各有关部门加强沟通协调 和执法协作,共享水下文物执法信息。

二是完善相关制度措施解决水下 文物保护实践中的突出问题。《条例》 细化水下文物保护区制度,补充水下 不可移动文物保护制度,并增加有关 禁止性规定,进一步完善水下文物保 护相关制度措施;明确国内外考古机 构在中国管辖水域进行考古工作的有 关条件、许可程序、实物和资料移交等 要求,进一步规范水下文物考古调查、 勘探、发掘活动;明确在中国管辖水域

内进行大型基本建设工程,应当事先 进行考古调查、勘探,规定资源开发、 科考、养殖等活动不得危及水下文物 安全,进一步加大水下文物保护力度。

三是调动各方力量形成水下文物 保护合力。《条例》明确任何单位和个 人都有依法保护水下文物的义务,各 级人民政府应当重视水下文物保护, 正确处理经济社会发展与水下文物保 护的关系,确保水下文物安全;规定任 何单位或者个人以任何方式发现疑似 水下文物的,应当及时报告有关文物 主管部门,并有权向文物主管部门举 报违反本条例规定、危及水下文物安 全的行为;要求有关单位充分发挥水下 文物的作用,提高全社会水下文物保护 意识和参与水下文物保护的积极性。

此外,《条例》还进一步完善了法 律责任有关规定,加大了对违法行为 的处罚力度。

栗战书主持人大常委会第三十三次会议闭幕会并作讲话强调 为各领域改革创新提供更完善的法治保障

做好各项工作确保十三届全国人大五次会议圆满成功

供更完善的法治保障。对人大作出的

新华社北京2月28日电 全国 人大常委会委员长栗战书28日上午主 持十三届全国人大常委会第三十三次 会议闭幕会。在会议完成有关表决事 项后,栗战书作了讲话。

栗战书指出,本次会议有3项议程 与全面深化改革有关。适应深化国防 和军队改革需要,作出关于中国人民 解放军现役士兵衔级制度的决定,明 确士兵军衔的性质、等级、称谓等制度 和具体规范;作出关于设立成渝金融 法院的决定,服务和保障成渝地区双 城经济圈建设;听取审议最高人民法 院关于专利等知识产权案件诉讼程序 若干问题的决定实施情况的报告。本 届以来,常委会坚持把改革发展决策 同立法决策更好结合起来,确保国家 发展、重大改革于法有据,先后作出20 多个改革决定和授权决定,统筹修改 80多件次法律,为各领域改革创新提 改革决定和授权决定,要继续加强跟 踪监督、调研和评估。实践证明行之 有效的改革举措,需要上升为法律的, 要及时制定修订法律;实践证明需要 延期或扩大试行的,要及时作出新的 授权决定,确保立法与改革紧密衔接。 栗战书强调,即将召开的十三届

全国人大五次会议,是我国政治生活 中的一件大事。开好这次大会,对于 统一思想、坚定信心,动员全国各族人 民把智慧和力量凝聚到党中央决策部 署上来,以实际行动迎接党的二十大 胜利召开,具有十分重要的意义。要 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",坚决贯彻落实党中央 决策部署和习近平总书记重要指示精 神,确保十三届全国人大五次会议顺 利举行、圆满成功。要紧紧围绕今年 党和国家工作主线,突出民主、团结、

实的会议氛围,把人民群众的呼声和 要求反映上来,真正做到民有所呼、我 有所应。要以高度的责任感使命感, 周密细致做好组织筹备工作,坚持改 进会风、精简办会,高度重视、严格做 好疫情防控工作,确保大会紧凑高效、 本次常委会会议还审议并原则通

求实、奋进的主基调,展现朝气蓬勃。

团结向上的精神风貌。要深入贯彻全

过程人民民主,营造畅所欲言、求真务

过常委会工作报告稿等有关文件。 栗战书指出,向全国人民代表大会报 告工作,是全国人大常委会的法定职 责,也是接受代表和人民监督的重要 体现。常委会组成人员充分肯定常 委会一年来的工作,普遍赞成常委会 工作报告稿。抓紧对报告稿修改完 善后,按程序提请十三届全国人大五 次会议审议。

(上接第一版)

三是坚决贯彻落实党中央决策部 署和习近平总书记重要指示批示精 神,统筹推进疫情防控和经济社会发 展、统筹发展和安全,增强斗争精神和 动分管领域工作,认真完成党中央赋 予的职责任务。

四是认真履行全面从严治党主体 责任,严格执行请示报告制度,扎实推 进分管领域党风廉政建设和反腐败工 作,切实加强领导班子和干部队伍建 设,全面提高党的建设质量。

五是严格落实中央八项规定及其 实施细则精神,坚持以身作则、廉洁自 律,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决 反对特权思想,从严教育管理亲属和身



加快建设世界一流企业 加强基础学科人才培养

功夫,全方位培养、引进、用好人才。要 强化责任链条,加强协同配合。

会议指出,过去一年是党和国家历 史上具有里程碑意义的一年。我们加 强对改革工作整体谋划部署,推动各项 改革工作接续递进,改革成果不断深 化,实现了在我们党成立一百年时各方 面制度更加成熟更加定型上取得明显 成效的目标。我们坚持以深化改革贯 彻新发展理念、构建新发展格局、推动 高质量发展,把推动改革同落实"十四 五"规划结合起来,同党中央部署各领 域各方面重点工作结合起来,推动改革

更好服务党和国家工作大局。我们集 中力量解决发展急需、群众急难愁盼的 突出问题,及时部署出台改革举措,发 挥制度优势应对风险挑战,以改革办法 解决发展难题。我们把加强改革系统 集成、推动改革落地见效摆在更加突出 位置,支持推动有条件地方开展综合改 革试点,强化重点改革任务督察落实。 我们学习贯彻党的十九届六中全会精 神,统筹党史学习教育和改革宣传工作, 引导广大党员、干部坚定将改革进行到 底的信念和信心,继续开拓创新,为深入 推进全面深化改革营造了良好氛围。

会议强调,今年下半年要召开党的 二十大,改革工作既要蹄疾步稳、纵深 推进,又要有新气象、新面貌。要坚持 稳中求进工作总基调,加快推动落实党 的十九大以来部署的改革任务,加快推 动重要领域和关键环节改革攻坚突破、 落地见效,注重防范化解重大风险,深 入总结党的十九大以来全面深化改革 新进展新成效新经验,抓紧研究未来一 个时期全面深化改革的主攻方向、战略 重点、任务举措,激发全党全社会改革 创新活力和潜能,为保持平稳健康的经 济环境、国泰民安的社会环境、风清气 正的政治环境创造良好制度条件。

中央全面深化改革委员会委员出 席会议,中央和国家机关有关部门负责 同志列席会议。